
Інклюзія. Що це таке? 

   Інклюзія (від Inclusion – включення) – процес збільшення ступеня участі всіх громадян у 

соціальному житті. Це політика й процес, що дає можливість всім дітям брати участь у всіх 

програмах. 

  Інклюзивна освіта – це система освітніх послуг, що ґрунтується на принципі забезпечення 

основного права дітей на освіту та права здобувати її за місцем проживання, що передбачає 

навчання дитини з особливими освітніми потребами в умовах загальноосвітнього закладу.  

Це підхід до навчання, який забезпечує навчання та розвиток кожного учня, незалежно від 

їхньої здатності до навчання, фізичних можливостей, раси, етнічної належності та інших 

особистих характеристик. Це означає, що в інклюзивній освіті кожен здобувач освіти 

отримує можливість вчитися та розвиватися на своєму рівні, з врахуванням його потреб та 

можливостей. 

Одним із головних завдань інклюзії є відгук на широкий спектр освітніх потреб в шкільному 

середовищі та поза його межами. 



Інклюзія розглядається як процес визнання і реагування на різноманітність потреб всіх тих, 

хто навчається. Вона припускає їх активну участь в процесі отримання знань, в культурному 

і суспільному житті. Інклюзія приводить до зменшення сегрегації в системі освіти. Вона 

вимагає змін і модифікацій змісту, підходів, структури і стратегії освіти з урахуванням 

потреб усіх дітей, керуючись переконаністю, що системи загальної освіти зобов'язані 

навчати усіх дітей. 

   Інклюзія особливо підкреслює надання можливостей для рівної участі дітей з інвалідністю 

(фізичною, соціальною і емоційною) в загальній системі здобування освіти, для 

індивідуального вибору і отримання спеціальних послуг і пристосувань для тих, кому це 

необхідно. 

 

Переваги інклюзивної освіти: 

Для дітей з особливими потребами: 

 завдяки цілеспрямованому спілкуванню з однолітками поліпшується когнітивний, 

моторний, мовний, соціальний та емоційний розвиток дітей; 

 ровесники відіграють роль моделей для дітей з особливими освітніми потребами; 

 оволодіння новими вміннями та навичками відбувається функціонально; 

 навчання проводиться з орієнтацією на сильні якості, здібності та інтереси дітей; 

 у дітей є можливості для налагодження дружніх стосунків зі здоровими ровесниками й 

участі у громадському житті. 

Для інших дітей: 

 діти вчаться природно сприймати і толерантно ставитися до людських відмінностей; 

 діти вчаться налагоджувати й підтримувати дружні стосунки з людьми, які 

відрізняються від них; 

 діти вчаться співробітництву; 

 діти вчаться поводитися нестандартно, бути винахідливими, а також співчувати іншим. 

Для педагогів та фахівців: 

 вчителі інклюзивних класів краще розуміють індивідуальні особливості учнів; 

 вчителі оволодівають різноманітними педагогічними методиками, що дає їм змогу 

ефективно сприяти розвиткові дітей з урахуванням їхньої індивідуальності; 

 спеціалісти (медики, педагоги спеціального профілю, інші фахівці) починають 

сприймати дітей більш цілісно, а також вчаться дивитися на життєві ситуації очима 

дітей. 



Наша гімназія - прихильник інклюзивної освіти та 

віддана створенню навчального середовища, в 

якому кожен здобувач освіти може розвиватися та 

досягати успіху. Ми віримо, що різноманітність 

всіх діток нашої гімназії- це наша сила та 

можливість для взаємовідносин, взаєморозуміння 

та співпраці. 

Інклюзивна освіта передбачає індивідуальний 

підхід до кожної дитини, з урахуванням її потреб 

та можливостей. Вчителі нашого закладу освіти 

працюють з кожним здобувачем чи здобувачкою 

освіти окремо, забезпечуючи необхідну допомогу 

та підтримку, щоб вони могли досягнути свого 

потенціалу. Крім того, ми забезпечуємо 

доступність нашого освітнього  середовища для 

дітей  з ООП та розвиваємо у діток уміння 

працювати в команді та взаємодіяти з людьми з різних культур та національностей. 

 

Жилинецька  гімназія пропагує інклюзивність та створення середовища, в якому кожен  

відчуває себе комфортно та займає життєву позицію. Ми регулярно проводимо навчальні 

заходи, тренінги та семінари для учасників освітнього процесу з метою підвищення рівня 

розуміння інклюзивної освіти та сприяння взаємодії між дітьми та вчителями. 

Ми переконані, що інклюзивна освіта - це не просто підхід до навчання, а філософія, яка 

сприяє розвитку толерантності, взаєморозуміння та співпраці в нашому суспільстві.  

 

Якщо ви бажаєте отримати додаткову інформацію про нашу інклюзивну освіту, будь ласка, 

зв'яжіться з нами. Ми будемо раді допомогти вам та відповісти на всі ваші запитання. 

  

А також допомога надається Інклюзивно ресурсним 

чентром в селищі Ярмолинці 

Інклюзивно-ресурсний центр 

Ярмолинецької селищної ради   

Адреса 

32100, Україна, Хмельницький р-н, Хмельницька обл., 

селище міського типу Ярмолинці,  

вулиця Центральна, будинок, 14 

Телефон 

+380 (67) 664-93-22 

https://www.facebook.com/groups/ircyarmolyntsy/ 
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